






รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า             
สมัยสามัญที่ 4 ประจ าปี 2565 

วันจันทร์ ที่  28  พฤศจิกายน  ๒๕๖๕ 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า 

************************************************** 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. 
  
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เมื่อได้เวลาประชุมแล้วก่อนที่จะประชุมขอให้เจ้าหน้าที่สภาฯนับองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ ว่าครบหรือไม ่ 
 
นางธิภาพร โสมาศรี สมาชิกสภาฯที่เข้าร่วมประชุม  10  ท่านค่ะ       
เจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ   
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ 1. นายวิชาญ ลุละหา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
ประธานสภาฯ   2. นายประสาท สุจิมงคล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
    สมาชิกสภา จ านวน 1 คน (ลา) สมาชิกสภา จ านวน 1 คน (ขาด)  
    เมื่อได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดการประชุมสภาสมัย 
  สามัญที่ 4 ประจ าปี 2565 วันที่ 28 พฤศจิกายน 2565 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งเพื่อทราบ 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ ส าหรับวาระนี้ในส่วนของสภาฯไม่มีเรื่องแจ้งให้ทราบ ทางคณะผู้บริหารมี 
ประธานสภาฯ ข้อราชการหรือเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหมครับ หากไม่มีผมจะเข้าสู่

ระเบียบวาระต่อไปเลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที่ 3 ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ 
๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที่ ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เมื่อวันที่ 
๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ส าหรับระเบียบวาระนี้เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาซ่ึง 
ประธานสภาฯ    ทางเลขาสภาฯก็ได้ส่งส าเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯไปพร้อมกับ

หนังสือเชิญประชุมให้ทุกท่านได้ตรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ ก่อนที่ผมจะ
ขอมติรับรองรายงานการประชุม หากสมาชิกท่านใดเห็นว่ามีประเด็นไหนที่ไม่
ถูกต้องหรือไม่เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกได้ทักท้วงแก้ไขนะครับ มีไหมครับ 
เชิญครับ 
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ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ถ้าไม่มีท่านใดทักท้วงหรือแก้ไขรายงานการประชุมผมก็จะขอมติจากที่ 
ประธานสภาฯ ประชุมเลยนะครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัย

สามัญที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม และรายงานการประชุม
สภาสมัยสามัญท่ี ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ ขอให้ยก
มือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 
ประธานสภาฯ ๓ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม และรายงานการประชุมสภาสมัย

สามัญที่ ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕  ต่อไปผมจะเข้า
สู่ระเบียบวาระที่ ๓ เลยนะครับ 

  
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ถาม 
   -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรื่องเพ่ือพิจารณาในวาระนี้ มีอยู่ 4 หัวข้อ ดังนี้ 
ประธานสภาฯ 4.1 เพ่ือพิจารณาร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของ

ประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 

4.2 เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบ การถ่ายโอนโครงการสถานีสูบน้ าด้วย
ไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุก ของโครงการชลประทานเลยให้กับ
เทศบาลต าบลนาดอกค า 

4.3 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการจัดซื้อรถฟาร์มแทรกเตอร์พร้อม
อุปกรณ์ตัดหญ้า 

4.4 การก าหนดสมัยการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรก ประจ าปี 2566 
 

นายส าราญ ต้นพนม ขอเสนอให้ เรื่องพิจารณา หัวข้อ 4.2 เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบ            
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ การถ่ายโอนโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุก

ของโครงการชลประทานเลยให้กับเทศบาลต าบลนาดอกค า ขึ้นมาเป็นหัวข้อ 
4.1  
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 และให้ข้อ 4.1 เพ่ือพิจารณาร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการ
ของประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 ย้ายมาเป็นหัวข้อ 
4.2 แทน 

 
ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑.นายชุมพร  อภัย 
   ๒.นางสัญญา  วงค์ศิลา 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม เพ่ือ  
ประธานสภาฯ  ย้ายหัวข้อ 4.2 เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบ การถ่ายโอนโครงการสถานี

สูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุก ของโครงการชลประทาน
เลยให้กับเทศบาลต าบลนาดอกค า แทนหัวข้อ 4.1 
  

มติที่ประชุม  เห็นด้วย           9 เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
  งดออกเสียง  1 เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ 4.๑ เพื่อพิจารณาขอความเห็นชอบ การถ่ายโอนโครงการสถานีสูบน้ า 

ประธานสภาฯ ด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุก ของโครงการชลประทานเลย
ให้กับเทศบาลต าบลนาดอกค า   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯเสนอญัตตินี้
ครับ 

 

นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ เจ้าหน้าที่ชลประทาน และผู้เข้าร่วมการ 
นายกเทศมนตรีฯ  ป ระชุ มทุ กท่ าน  ตามระ เบี ยบว่ า ด้ ว ยก าร ถ่ า ย โ อนภา รกิ จ ให้ แก่                       

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบการที่มีบุคคล องค์กรที่อุทิศวัสดุ
ก่อสร้าง สถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุกในส่วนของ
เทศบาลจะมีค่าใช้จ่ายเกิดขึ้น ไม่ว่าจะเป็นค่าน้ ามัน ค่าไฟฟ้า ค่าบ ารุงรักษา 
ถ้าหากเรารับโอนระบบการสูบน้ าไฟฟ้าด้วย แต่หากไม่รับโอนเราก็ไม่สามารถ
ด าเนินการสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าของโครงการที่ชลประทาน
จัดสรรมาให้ได ้

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญทา่นผอ.กองช่างชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช ต่างใจ        เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า สมาชิกสภาเทศบาล และ  
ผู้อ านวยการกองช่าง ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การประชาคมในส่วนของผมไม่ได้เข้าร่วมติดภารกิจ

ไปราชการ จึงมอบให้นายช่างโยธาเข้าร่วมประชุมการถ่ายโอนโครงการสถานี
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สูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุก ซึ่งวันนี้นายช่างโยธาไป
ราชการที่กรุงเทพฯ     

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านส าราญ ต้นพนมครับ 
ประธานสภาฯ 
                                                                        
นายส าราญ ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ เจ้าหน้าที่ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2        ชลประทาน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมได้เข้าร่วมประชุมอยู่ห้วยปลา

ดุก เป็นสิ่งที่ดีแต่ประโยชน์มากน้อยยังไง ขอเชิญชลประทานมาแจ้งในที่
ประชุม หรือทดลองใช้ 6 เดือน หรือ 1 ปีกก่อน และให้ไปศึกษาข้อเท็จจริง
ควรชะลอไว้ก่อน ผลประโยชน์ต่างๆได้แก่พ่ีน้องประชาชนก็จริงถ้าเราใช้เต็มที่ 
จะตกเดือนละเท่าไหร่ ผู้ได้ประโยชน์มีกี่คน กี่ราย ส่งรายละเอียด และส่ง
รายชื่อให้สภาฯได้ทราบข้อมูลเหล่านี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญเจ้าหน้าที่ชลประทานชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายนัณทิตย์ เพ็ญกลาง  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
นายช่างชลประทานอาวุโส ทุกท่าน ผมขออนุญาตน าเรียนถึงสถานีอ่างเก็บน้ าเป็นโครงการพระราชด าริฯ 

การบริหารจัดการ การบ ารุงรักษาโครงการ และการเกิดขึ้นของโครงการนั้น
เป็นโครงการที่ทางหน่วยงานชลประทานเลย ซึ่งผมพ่ึงย้ายมาท างานการถ่าย
โอนโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ า บ้านห้วยปลาดุก ของ
โครงการชลประทานเลยให้กับเทศบาลต าบลนาดอกค าครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองร า พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 โครงการการสูบน้ าด้วยสถานีไฟฟ้า ตามรายละเอียดนั้น ถ้าหากค่าใช้จ่าย 

3,000 บาท(สามพันบาทถ้วน) ต่อวัน จะตกประมาณ 30,000 บาท(สาม
หมื่นบาทถ้วน)ต่อเดือน ท าให้สมาชิกอยากได้ข้อมูลที่ชัดเจน และขอทราบ
รายละเอียดจากเจ้าหน้าที่ที่ชัดเจนกว่านี้ด้วยครับ ทางสมาชิกกังวลเรื่อง
ค่าใช้จ่ายในโครงการ ขอฝากท่านประธานฯด้วยขอบคุณครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญเจ้าหน้าที่ชลประทานชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายนัณทิตย์ เพ็ญกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
นายช่างชลประทานอาวุโส ทุกท่าน ในการจะประมาณการค่าใช้จ่าย จะต้องมีการทดลองการท างานของ

ระบบดังกล่าวสัก 1 ครั้ง เพ่ือที่จะลองประมาณค่าใช้จ่ายที่จะเกิดขึ้น ซึ่งการ
จะถ่ายโอนภารกิจโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วย
ปลาดุก ของโครงการชลประทานเลยนั้น เป็นไปตามแนวทางของกรม
ชลประทาน ส าหรับชลประทานเลยจะได้ด าเนินการจัดเตรียมข้อมูลของ
โครงการดังกล่าว และขอเชิญท่านที่เกี่ยวข้องทุกท่านเข้าร่วมในวันทดสอบ
การสูบน้ า ของสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุกด้วย 
ขอบคุณครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ    
 
นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ท่าน  ผมขอทราบรายชื่อประชาชนที่เข้าร่วมในโครงการ ขอรายละเอียด

ข้อมูลที่ชัดเจน แผนผัง ข้อดีและข้อเสียของโครงการนี้ด้วยครับ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
ประธานสภาฯ    
 
 นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน ผมขอเสนอให้ที่ประชุมเลื่อนการพิจารณารับโอนออกไปก่อน
ขอบคุณครับ 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ 
   ๒. นางนิตยา สุจิมงคล 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับท่านชุมพร อภัย ในเลื่อนพิจารณาขอความเห็นชอบ  
ประธานสภาฯ โครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุกของ

โครงการชลประทานเลยให้กับเทศบาลต าบลนาดอกค า ออกไปก่อนขอให้ยก
มือขึ้นครับ 

  

มติที่ประชุม  เห็นด้วย     7  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย    2  เสียง 
  งดออกเสียง     -  เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปมติในที่ประชุมเห็นด้วยกับการเลื่อนพิจารณาขอความเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ โครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านห้วยปลาดุกของ

โครงการชลประทานเลยให้กับเทศบาลต าบลนาดอกค า  ผมในนาม
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ประธานสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าขอฝากไปยังชลประทานจังหวัดเลย 

ผู้อ านวยการกองช่าง ให้จัดเตรียมข้อมูลตามเสนอการพิจารณาขอความ
เห็นชอบการถ่ายโอนโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้าน
ห้วยปลาดุกของโครงการชลประทานเลยให้กับเทศบาลต าบลนาดอกค า มาให้
เรียบร้อย สมบูรณ์ด้วยนะครับ สมาชิกท่านใดมีอะไรจะสอบถามเพ่ิมเติมอีก
ไหมครับ เชิญท่านส าราญ ต้นพนมครับ 

 
นายส าราญ ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต 2        ทุกท่าน ผมขอให้เจ้าหน้าที่มีหนังสือเชิญกรรมการและผู้ที่เกี่ยวข้อง เพ่ือ

ออกไปลงพ้ืนที่ในการทดลองการใช้งานของโครงการนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือข้อชักถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ หากไม่มีผมจะ 
ประธานสภาฯ ขอเข้าสู่วาระท่ี ๔.๒ ต่อไปเลยนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 4.๒ เพื่อพิจารณาร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของ

ประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565   ขอเชิญท่าน
ปลัดเทศบาลชี้แจงครับ 

 

ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
ปลัดเทศบาลฯ/เลขาสภาฯ ท่าน ร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอ

ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 ตามหนังสืออ าเภอนาด้วง ด่วนที่สุด ที่ ลย 
๐๐๒๓.๑๑/ว๒๑๙๙ เพ่ือให้ทราบถึงการบังคับใช้พระราชบัญญัติการเข้าชื่อ
เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๕ โดยมาตรา ๙ แห่งพระราชบัญญัติ
ดังกล่าวก าหนดให้ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น ให้ยื่นค าร้องต่อ
ประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบที่ก าหนด ซึ่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ประกาศใน         
ราชกิจจานุเบกษาวันที่ 5 ตุลาคม พ.ศ.2565 และมีผลบังคับใช้แล้ว ประกาศ
ไว้ทั้งหมด 14 ข้อ เพ่ือให้สอดคล้องกับกฎหมายว่าด้วยการลงชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่นและการปฏิบัติหน้าที่ของสภาท้องถิ่นในปัจจุบัน  มี
สาระส าคัญในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ ตามข้อ 9 และข้อ 10 ในการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติตามกฎหมายว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น
สภาฯต้องพิจารณาให้แล้วเสร็จภายในหกสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่างข้อบัญญัติ
นั้น เทศบัญญัตินี้สามารถพิจารณา ๓ วาระรวดได้เลย เพราะไม่ใช่ร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายเราจึงสามารถพิจารณาทั้งหมดได้ในคราวเดียว 
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ขึ้นอยู่กับมติสภาแห่งนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  จึง
ขอเสนอร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อ
เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 เพ่ือให้สภาฯพิจารณาเพียงเท่านี้ครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ตามท่ีท่านปลัดได้ชี้แจงกับสมาชิกสภาฯทุกท่านว่าเราจะพิจารณาร่าง 
ประธานสภาฯ ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอ

ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 ทั้ง 3 วาระรวดในการประชุมคราวนี้หรือจะ
พิจารณาเป็นแบบอ่ืนหรือจะรับหลักการไว้วันนี้แล้วพิจารณาวาระ 2-3 ใน
คราวต่อไป 

 
นายกองร า พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  ผมขอเสนอให้พิจารณาทั้ง 3 วาระรวดในวันนี้ ตั้งแต่วาระที่ 1 ถึงวาระที่ 3 

ขั้นลงมติครับ 
  

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ  
ประธานสภาฯ  
 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑.นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร 
   ๒.นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  
ประธานสภาฯ  

 

ที่ประชุม -ไม่มี- 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะ  
ประธานสภาฯ ครับ ท่านใดเห็นด้วยกับท่านกองร า พรมวาศรี ที่เสนอให้พิจารณาร่างร่าง

ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 ทั้ง ๓ วาระรวดในการประชุมครั้งนี้ ขอให้ยก
มือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้พิจารณาเป็น ๓ วาระรวดในคราวเดียวกัน ด้วยมติเห็น 
ประธานสภาฯ ด้วย  ๙ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง  ต่อไปขอให้สมาชิกได้พิจารณาร่าง

ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565  ในวาระ ๑ ขั้นรับหลักการเชิญครับ 

 
นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอสอบถามว่าการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นจัดท าขึ้นมากรณีไหนบ้าง

ขอบคุณครับ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
ปลัดเทศบาลฯ/เลขาสภาฯ ท่าน ในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น เป็นการเปิดโอกาสให้ประชาชน

สามารถเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติ เพื่อร่างกฎหมายในระดับท้องถิ่นข้ึน บังคับ
ใช้ในท้องถิ่นนั้นๆ โดยสภาท้องถิ่นพิจารณาออกกฎหมายเป็นกฎหมายลูก โดย
สอดคล้องและเป็นไปตามพระราชบัญญัติ ระเบียบ และกฎหมายหลักบังคับ
ใช้ เช่น ข้อบัญญัติการควบคุมสถานประกอบการและด าเนินกิจการรับซื้อ 
สะสมยางก้อน หรือยางก้อนถ้วย เป็นต้น 

 
นายเฮียง อาจแก้ว         ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมต่อจากท่านปลัดฯในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท้องถิ่นเราก็สามารถจะท าในลักษณะนี้ได้เนื่องจากเป็นหน้าที่ของพวกเรา

สมาชิกสภาต้องวิเคราะห์ว่าอันไหนสมควรที่จะเพ่ิมเติมเราก็สามารถที่จะ
จัดท าข้อบัญญัตินี้ขึ้นมาเป็นให้โอกาสพวกเราตอนนี้ก็สามารถเพ่ิมเติมข้ึนมาได้
ตามเห็นสมควร ขอน าเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านทองอาน ลิ้วกลางครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายทองอาน ลิ้วกลาง เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ท่าน อยากสอบถามว่าในเรื่องระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของ

ประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 มีความจ าเป็นอย่างไร
บ้างคะ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เชิญท่านปลัดฯชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
ปลัดเทศบาลฯ/เลขาสภาฯ ท่าน  เหตุผลในการประกาศใช้พระราชบัญญัติฉบับนี้ คือ โดยที่มาตรา ๒๕๔ 

ของรัฐธรรมนูญ แห่งราชอาณาจักรไทย บัญญัติให้ประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง
ในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสิทธิเข้าชื่อกัน เพ่ือเสนอข้อบัญญัติได้ตาม
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หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขที่กฎหมายบัญญัติ ประกอบกับพระราชบัญญัติ 
ว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ มีบทบัญญัติบาง
ประการไม่สอดคล้องกับรัฐธรรมนูญ แห่งราชอาณาจักรไทย สมควรปรับปรุง
ให้เป็นไปตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยและปรับปรุง บทบัญญัติอ่ืนที่
เกี่ยวข้องเพ่ือให้ประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้งในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
สามารถเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นได้สะดวกและมีความเหมาะสมยิ่งขึ้น 
จงึจ าเป็นต้องตราพระราชบัญญัตินี้ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีการอภิปรายและ 
ประธานสภาฯ การตั้งข้อสังเกตถือว่าเป็นหน้าที่ของสมาชิกสภาฯ ผมก็ดีใจที่ทางสมาชิกได้ท า

หน้าที่ของตนเองเป็นอย่างดี ซึ่งการพิจารณาร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วย
การด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565  ก็ถือ
ว่าพอสมควรแล้ว หากไม่มีผู้ใดอภิปราย ผมก็จะขอมติเลยนะครับ หากที่
ประชุมเห็นควรรับหลักการในร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการ
ของประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้รับหลักการในร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนิน 
ประธานสภาฯ การของประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565  ที่ทาง

ประธานสภาฯได้เสนอ โดยมีมติเห็นด้วย ๙ เสียง  รับหลักการในวาระแรก
เวลา  ๑๑.๑5 นาที  เมื่อสมาชิกทุกท่านเห็นชอบรับหลักการร่างระเบียบสภา
ท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น 
พ.ศ.2565 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ต่อไปผมจะเข้าสู่ขั้นตอนต่อไปของการจัดท า
ร่างเทศบัญญัติวาระที่ ๒ และวาระที่ ๓ ขั้นแปรญัตติฯและขั้นลงมติ ส าหรับ
ขั้นตอนดังกล่าวผมจะให้ทางท่านปลัดได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายให้ทางสมาชิก
สภาได้รับทราบ เชิญท่านปลัดครับ 

ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ เมื่อ 
ปลัดเทศบาลฯ/เลขาสภาฯ ทางสมาชิกสภาได้รับหลักการเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ขั้นต่อไปคือวาระที่ ๒ การ

แปรญัตติและวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ ส าหรับการพิจารณาร่างระเบียบสภา
ท้องถิ่นที่ไม่เกี่ยวข้องกับการเงินนั้นสภาฯอาจมีมติให้พิจารณา ๓ วาระรวดใน
คราวประชุมเดียวกันก็ได้ ขึ้นอยู่กับมติของสภาฯแห่งนี้ตามระเบียบการว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาฯ “ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ต้องพิจารณาเป็น ๓ วาระแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณา ๓ 
วาระรวดเดียวก็ได้ ในการพิจารณา ๓ วาระรวดเดียวผู้บริหารท้องถิ่นหรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่
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ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระ
รวดเดียวแล้วการพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรม
การแปรญัตติเต็มสภาโดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติ” ฉะนั้น ขอให้ทางสมาชิกสภาฯได้ปรึกษากันว่าจะใช้รูปแบบใด 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ตามท่ีท่านปลัดได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายและข้ันตอนในการพิจารณาวาระที่  
ประธานสภาฯ ๒ ขั้นตอนแปรญัตติแล้วนั้น ผมจะขอปรึกษาท่ีประชุม หากสมาชิกท่านใดเห็น

ควรให้มีการพิจารณาขั้นที่ ๒ แบบใด 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เสนอให้ที่ประชุมสภาฯแห่งนี้พิจารณาแบบ ๓ วาระรวด โดยให้สมาชิกสภาฯ

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ โดยให้ท่านประธานเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติในครั้งนี้ค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ  
ประธานสภาฯ  

 
ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑.นางสัญญา วงค์ศิลา 
   ๒.นายส าราญ ต้นพนม 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  
ประธานสภาฯ  

 

ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะ  
ประธานสภาฯ ครับ ท่านใดเห็นด้วยกับท่านศิกัลยา กุลไพบุตร ที่เสนอให้พิจารณาร่าง

ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 วาระ 2 ขั้นแปรญัตติ โดยใช้รูปแบบ
คณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯคือให้สมาชิกสภาทั้งหมดเป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติทั้งหมดให้ประธานสภาเป็นคณะกรรมการแปรญัตติในครั้งนี้ ขอให้
ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้พิจารณาวาระ ๒ ขั้นแปรญัตตโิดยใช้รูปแบบ 
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ประธานสภาฯ คณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯคือให้สมาชิกสภาทั้งหมดเป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติทั้งหมดให้ประธานสภาเป็นคณะกรรมการแปรญัตติในครั้งนี้ ด้วยมติ
เห็นด้วย  ๙ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง ต่อไปขอให้สมาชิกได้พิจารณาร่าง
ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565  ในขั้นแปรญัตติวาระ ๒ เชิญครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เมื่อที่ประชุมได้พิจารณาร่างระเบียบสภาท้องถิ่นพอสมควรแล้ว สรุปที่ 
ประธานสภาฯ ที่ประชุมสภาฯไม่มีสมาชิกท่านใดยื่นแปรญัตติ ทุกท่านเห็นด้วยกับร่าง

ระเบียบสภาท้องถิ่นที่ทางประธานสภาฯได้เสนอมา ต่อไปผมจะขอเข้าสู่วารที่ 
๓ ขั้นลงมติ วาระนี้ไม่มีการอภิปราย ต่อไปผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาฯ
สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการ
ของประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565   เพ่ือตราเป็น
ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565  ที่ทางประธานสภาฯได้เสนอมาขอให้ยกมือขึ้น
ครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า มีมติรับร่างระเบียบสภาเทศบาล 
ประธานสภาฯ ต าบลนาดอกค า ว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ

ท้องถิ่น พ.ศ.2565 เพ่ือตราเป็นระเบียบสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า ว่าด้วย
การด าเนินการของประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565  
ต่อไปผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4.๓ เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

4.3 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการจัดซื้อรถฟาร์มแทรกเตอร์
พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้า ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯเสนอญัตตินี้ครับ 

 

นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก 

นายกเทศมนตรีฯ ท่าน ตามหนังสือสั่งการจังหวัดเลย ที่ ลย 100 23/3 175 ลงวันที่ 28 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ แจ้งว่าเทศบาลต าบลนาดอกค า อ าเภอนาด้วงได้ขอกู้
เงินทุนส่งเสริมกิจการสภาเพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ คณะกรรมการเงินทุนส่งเสริม
กิจการสภาเทศบาลได้อนุมัติในคราวครั้งที่ประชุมสภาสมัยที่ ๓/2562 เมื่อ
วันที่ 23 มีนาคม ๒๕๖๕ เพ่ืออนุมัติให้ทางเทศบาลต าบลนาดอกค ากู้เงินทุน
ส่งเสริมกิจการสภาเพ่ือซื้อครุภัณฑ์ในวงเงิน ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านสี่
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แสนหกหมื่นบาทถ้วน) เพ่ือจัดซื้อรถฟาร์มแทรกเตอร์พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้า 
จ านวน 1 คัน จึงขอน าเรียนกับทางสภาแห่งนี้ว่าในตอนที่ทางคณะผู้บริหารได้
น าเสนอสภาก่อนที่จะขอกู้เงินในงบประมาณนี้นั้น เนื่องจากการอนุมัติของ
สภาในครั้งนั้นงบประมาณจัดซื้อรถฟาร์มแทรกเตอร์ทางสภาได้อนุมัติให้ใน
วงเงิน ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นบาทถ้วน) แต่เครื่องยนต์
ของรถนั้นเป็นเครื่องยนต์ดีเซล 4 จังหวะระบบไฮดรอลิคมีก าลังแรงม้าไม่น้อย
กว่า 85 แรงม้า ที่เป็นไปตามระเบียบขั้นตอนของทางกรม คณะผู้บริหารได้
ท าการจัดซื้อจัดจ้างในระบบเรียบร้อยแล้ว จึงมีผู้มาขอซื้อและติดต่อมาแต่เป็น
รถจีน ผมจึงขอยกเลิกไปต่อมาได้เสนอลงไปอีกครั้งเพ่ือที่จะให้มีคนยื่นรับแต่ก็
ยังไม่มีผู้รับเหมา ดังนั้นคณะผู้บริหารจึงได้มีการประชุมหารือกัน จึงได้ให้ทาง
เจ้าหน้าที่พัสดุไปหาผู้รับจ้างตามท้องตลาดและได้มีรถคูโบต้า ๑ คัน และรถ
จอนเดียร์ ๑ คัน  แต่ทางร้านได้เสนอมาเครื่องยนต์มีก าลังแรงม้า ๗๕ แรงม้า 
ในงบประมาณ ๑,๖๖๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านหกแสนหกหมื่นบาทถ้วน) และยัง
มีมีส่วนที่ ๒ ที่ติดต่อมาในงบประมาณ ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านสี่แสนหก
หมื่นบาทถ้วน) ของศูนย์ร่วมใจ และมีร้านที่จังหวัดอุดรธานีได้เสนอมาที่ ๗๕ 
แรงม้าพร้อมอุปกรณ์ จึงขอน าเรียนกับทางสภาทราบเนื่องจากรถ ๘๕ แรงม้า
ไม่มีผู้ยื่นรับจ้าง หากทางสภาเห็นชอบที่จะอนุมัติให้มีการเปลี่ยนแปลงค า
ชี้แจงโครงการจัดซื้อรถฟาร์มแรกเตอร์พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าในครั้งนี้ทาง
คณะผู้บริหารก็สามารถซื้อได้เลย ค าอนุมัติการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการ
จัดซื้อรถฟาร์มแรกเตอร์พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้า เดิม มีก าลังแรงม้าไม่น้อยกว่า 
๘๕ แรงม้า ใบมีดดันดินปรับได้ ๑๐ ทิศทาง และอุปกรณ์ตัดหญ้าที่มีขนาด
ใหญ่ ในงบประมาณ ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นบาทถ้วน) 
เปลี่ยนเป็น ๗๕ แรงม้า ใบมีดดันดินแบบธรรมดา และอุปกรณ์ตัดหญ้าขนาด
เล็กลง ในงบประมาณ ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นบาทถ้วน) 
ขอบคุณครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือข้อชักถามไหมครับ เชิญท่านกองร า พรมวาศรี  
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายกองร า พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 อนุญาตหารือ ในกรณีแรงม้านั้นสามารถเปลี่ยนจาก ๗๕ แรงม้า เปลี่ยนมา

เป็น ๕๕ แรงม้าได้หรือไม่ เพราะผมอยากให้อุปกรณ์ดีและทันสมัยเหมือนเดิม 
ผมจึงอยากให้ทุกท่านพิจารณาว่าลดแรงม้าแล้วเพ่ิมอุปกรณ์ให้มันครบถ้วน
สมบูรณ์จะดีกว่าหรือไม่ ขอบคุณครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านทองอาน ลิ้วกลางครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายทองอาน ลิ้วกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน ผมขอหารือกับทางสมาชิกทุกท่าน หากเป็นรถจอนเดียร์ ๗๕ แรงม้า 
จะเป็นเครื่องยนต์ระบบ ๓ สูบ  ไม่ใช่ระบบ ๔ สูบ จะเกิดปัญหาภายหลัง
หรือไม่ ขอบคุณครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก 

นายกเทศมนตรีฯ ท่าน ผมขอให้ผู้ที่มีความรู้ด้านรถแทรกเตอร์ อภิปรายให้กับที่ประชุมแห่งนี้
เพ่ือให้ง่ายต่อการตัดสินใจด้วยครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน ตามความคิดของผมนั้นรถแทรกเตอร์จอนเดียร์จะแรงกว่า แข็งแรง
กว่ายี่ห้ออ่ืนๆ คูโบต้าแรงดี แต่รถค่อนข้างอ่อนนิ่มเหมาะกับการท านามากว่า
การใช้แรงเยอะๆ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตรครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมเห็น 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ด้วยกับทางคณะผู้บริหาร เพราะชาวบ้านก็มีความประสงค์ที่จะให้ทาง

เทศบาลเข้าไปอ านวยความสะดวกให้แก่ชาวบ้านด้วย ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน ส าหรับรถแทรกเตอร์ ผมคิดว่าการท่ีเราจะน ารถมาใช้งานขอให้รถ
นั้นมีคุณภาพที่ดีและทนทานต่อการใช้งาน หากมองแค่เรื่องอุปกรณ์ต่างๆ
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อาจจะไม่ทนทานต่อการใช้งานในระยะยาว ผมจึงเห็นด้วยกับรถแทรกเตอร์
ยี่ห้อจอนเดียร์ขอบคุณครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายกองร า พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมได ้
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ดูรายละเอียดแล้วมีข้อสงสัยว่าอุปกรณ์ของรถแทรกเตอร์นั้นเป็นของเก่ามือ

สองหรือของใหม่ หากเป็นของใหม่แล้วตัวรถแทรกเตอร์ได้ ๗๕ แรงม้าผมก็
เห็นด้วยกับทางสมาชิกขอบคุณครับ 

 

นายเฮียง  อาจแก้ว เป็นของใหม่ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์  หากไม่มีสมาชิกอภิปรายเพิ่มเติม ต่อไปผมจะขอมติในท่ีประชุมเลยนะครับ  
ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดเห็นควรที่จะอนุมัติให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการจัดซื้อรถ

ฟาร์มแทรกเตอร์พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้า เดิม มีก าลังแรงม้าไม่น้อยกว่า ๘๕ 
แรงม้า ใบมีดดันดินปรับได้ ๑๐ ทิศทาง และอุปกรณ์ตัดหญ้าที่มีขนาดใหญ่ ใน
งบประมาณ ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นบาทถ้วน) เปลี่ยนเป็น 
มีก าลัง ๗๕ แรงม้า ใบมีดดันดินแบบธรรมดา และอุปกรณ์ตัดหญ้าขนาดเล็ก
ลง ในงบประมาณ ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นบาทถ้วน) ขอให้
ยกมือขึ้นครับ 
 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  สรุปที่ประชุมมีมติอนุมัติให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการจัดซื้อรถฟาร์ม 
ประธานสภาฯ แทรกเตอร์พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้า เดิม มีก าลังแรงม้าไม่น้อยกว่า ๘๕ แรงม้า 

ใบมีดดันดินปรับได้ ๑๐ ทิศทาง และอุปกรณ์ตัดหญ้าที่มีขนาดใหญ่ ใน
งบประมาณ ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นบาทถ้วน) เปลี่ยนเป็น 
มีก าลัง ๗๕ แรงม้า ใบมีดดันดินแบบธรรมดา และอุปกรณ์ตัดหญ้าขนาดเล็ก
ลง ในงบประมาณ ๑,๔๖๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นบาทถ้วน) ผม
จะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔.๔ ต่อไปเลยนะครับ 

 
 
 
 
 



15 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
๔.๔ ก าหนดสมัยการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรก ประจ าปี ๒๕๖๖   
ขอเชิญท่านปลัดเทศบาลชี้แจงครับ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
ปลัดเทศบาลฯ/เลขาสภาฯ ท่าน ในการประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าแบ่งออกเป็น ๒ ประเภท คือ

สมัยสามัญและสมัยวิสามัญ ในระบบของสภาฯนั้นต้องมีการก าหนดประชุม
สมัยแรกก่อนเพ่ือที่จะได้ประชุมในช่วงระยะเวลาต่อไปได้ ตามระเบียบของ
สภานั้น การประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าในแต่ละประจ าปีให้นับแบบ
ตามปฏิทินไม่ได้นับแบบตามปีงบประมาณ ฉะนั้นในการประชุมสภาฯประจ าปี 
๒๕๖๖ จะต้องก าหนดการประชุมสมัยแรกก่อน ซึ่งในปีที่ผ่านมาได้มีการ
ก าหนดประชุมไว้ดังนี้ สมัยสภาสมัยแรกคือ ๑ กุมภาพันธ์ – ๒ มีนาคม 
๒๕๖๕ สมัยสามัญที่สอง คือ ๑ – ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๕ สมัยสามัญที่สาม 
คือ ๑ – ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๕ สมัยที่สี่ คือ ๑ – ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ จึง
ขอให้ทางสภาฯ ได้ก าหนดการประชุมสมัยแรกด้วย ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ต่อไปเป็นการก าหนดสมัยการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรก ประจ าปี  
ประธานสภาฯ งบประมาณ ๒๕๖๖ เชิญที่ประชุมเสนอการก าหนดสมัยการประชุมสภาสมัย

แรกครับ  
 
นายกองร า พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เสนอการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกของปีงบประมาณ ๒๕๖๖ วันที่      

๑ – ๓๐ มีนาคม ๒๕๖๕ ก าหนด ๓๐ วัน ครับ 
 
ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายส าราญ  ต้นพนม 
    
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีผู้รับรองเพียง ๑ คน ข้อเสนอนี้ถือว่าตกนะครับ  มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน 
ประธานสภาฯ หรือไม ่เชิญท่านตุ๋ย กุลไพรบุตรครับ 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เสนอการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกของปีงบประมาณ ๒๕๖๖ วันที่ ๑ 

กุมภาพันธ์ – วันที่ ๒ มีนาคม ๒๕๖๕ ก าหนด ๓๐ วัน ครับ 
 
ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายชุมพร  อภัย 
   ๒. นางสัญญา  วงค์ศิลา 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ หากไม่มีผมจะขอมติเลยนะ 
ประธานสภาฯ  ครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยกับท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตร ทีเ่สนอการประชุมสภาสมัย

สามัญสมัยแรกของปีงบประมาณ ๒๕๖๖ วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ – วันที่ ๒ 
มีนาคม ๒๕๖๕ ก าหนด ๓๐ วัน ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 

ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง ๑ เสียง 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยกับท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตร ที่เสนอการประชุม 
ประธานสภาฯ สภาสมัยสามัญสมัยแรกของปีงบประมาณ ๒๕๖๖ วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ – วันที่ 

๒ มีนาคม ๒๕๖๔ ก าหนด ๓๐ วัน นี้นะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   -ไม่มี- 
        
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาไหมครับ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน ชาวบ้านได้ฝากขอบคุณคณะผู้บริหารด้วยนะครับในเรื่องการท าถนน
เพ่ือการเกษตร และชาวบ้านได้มาสอบถามถนนเส้นห้วยฮ่อมเหนือว่ามี
งบประมาณเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เรื่องที่ ๒ เส้นทางหมู่ที่ ๑๕ เป็นงบประมาณ
ของอะไร ใช้งบเงินอุดหนุนค่าน้ ามันหรือไม่ เรื่องที่ ๓ เรื่องเงินสมทบค่าน้ ามัน
ท าเส้นไหนบ้างแล้ว และยังเหลือเส้นทางไหนบ้างที่ยังไม่ได้ท า ฝากให้ทางกอง
ช่างแจ้งรายละเอียดด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายกองร า พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องเงิน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 สมทบค่าน้ ามันที่ตกเป็นเงินสะสมนั้นเราจะมีวิธีการแก้ไขปัญหาอย่างไร ซึ่ง

ทางสมาชิกสภาแต่ละเขตได้ตอบค าถามกับชาวบ้านว่า ถนนเส้นนี้ได้ท า
แน่นอน แต่ความเป็นจริงนั้นเงินสมทบค่าน้ ามันได้ตกเป็นเงินสะสม หากเรามี
การด าเนินการในงบประมาณ ๒๕๖๖ จะมีงบประมาณแค่ ๑,๙๐๐,๐๐๐ บาท
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(หนึ่งล้านเก้าแสนบาทถ้วน) และไม่สามารถแก้ไขได้ จึงขอหารือในเรื่องนี้ด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านส าราญ ต้นพนมครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายส าราญ ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อยาก 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 สอบถามเรื่องไฟฟ้า อยากทราบว่าทางกรมการไฟฟ้าด าเนินการถึงส่วนไหน

แล้ว ชาวบ้านได้มาสอบถามว่าแต่ละหมู่บ้านด าเนินการเสร็จหรือยัง เพราะ
ทางบ้านห้วยปลาดุกยังไม่ได้มีการด าเนินการสักที่ เรื่องที่ ๒ เรื่องเงินสมทบค่า
น้ ามันอยากทราบว่าหากอยากให้ท าเส้นทางของงบประมาณปี ๒๕๖๕ และปี 
๒๕๖๖ ครั้งเดียวเลยได้หรือไม่ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านศิกัลยา กุลไพบุตรครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องเงิน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 อุดหนุนค่าน้ ามัน ชาวบ้านอยากจะทราบว่าจะเริ่มท าเส้นทางเส้นไหนก่อน 

และเม่ือไหร่จะเข้าไปด าเนินการ เรื่องที่ ๒ โครงการต่างๆเมื่อสิ้นปีงบประมาณ
คณะผู้บริหารจะต้องรายงานผลการด าเนินการของแต่ละปีที่ผ่านมาต่อสภาฯ 
แต่ที่ผ่านมา ๒ ปีแล้วยังไม่ได้รายงานให้สภาทราบเลย จึงอยากขอค าชี้แจง
ของคณะผู้บริหารด้วยว่าผลการด าเนินงานโครงการตามเทศบัญญัติที่สภาได้
อนุมัติไปแล้วนั้นท่านได้ด าเนินการไปกี่โครงการ ยังไม่ได้ด าเนินการกี่โครงการ
และยังเหลืออีกก่ีโครงการ จึงขอทราบรายละเอียดชี้แจงด้วยขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านทองอาน ลิ้วกลางครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายทองอาน ลิ้วกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน อยากฝากให้ทางคณะผู้บริหารจัดการเรื่องเสาไฟฟ้าที่ตั้งใกล้เส้นถนน
เกินไป ผมคิดว่ามันจะอันตรายเกินไป หากเกิดอุบัติเหตุมาจะได้ไม่คุ้มเสีย 
และมีเส้นทางอีกเส้นที่ก าลังจะขาด เนื่องจากถูกน้ ากัดเซาะจึงอยากให้
ผู้บริหารให้เจ้าหน้าที่เข้าไปดูแลและเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง จะด าเนินการให้
หรือไม่และสามารถเพ่ิมงบประมาณของปี ๒๕๖๖ เข้าไปเพ่ิมอีกได้หรือไม่
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านตุ๋ย กุลไพรบุตรครับ  
ประธานสภาฯ  
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นายตุ๋ย   กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อยาก 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เรียนถามเรื่องแรกเรื่องรถขยะใกล้จะได้มาหรือยัง เรื่องที่ ๒ เรื่องถังขยะ 

ชาวบ้านฝากถามว่าจะมีถังขยะมาเพ่ิมอีกหรือไม่เพราะถังเก่าเล็กและทรุด
โทรมมากแล้ว เรื่องสุดท้ายเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างของบ้านห้วยตาดทั้ง ๔ 
หมู่บ้านที่ได้มีการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงไปก่อนหน้านี้แล้วนั้น ได้ด าเนินการไป
ถึงส่วนไหนแล้วครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนายกฯชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก 

นายกเทศมนตรีฯ ท่าน ผมขอตอบเรื่องไฟฟ้าก่อนส าหรับท่านที่สอบถามเข้ามา เรื่องไฟฟ้านี้ทาง
คณะผู้บริหารได้โอนงบประมาณให้กับทางการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคทั้งหมด
เรียบร้อยแล้วตั้งแต่ก่อนจะสิ้นปีงบประมาณ ๒๕๖๕ อย่างที่ผมเคยแจ้งให้
ทราบก่อนหน้านี้แล้วว่าเราไม่สามารถด าเนินการเองได้จะต้องให้การไฟฟ้า
ด าเนินการให้ ส าหรับเรื่องที่ท่านชุมพร อภัยได้บอกว่าชาวบ้านฝากขอบคุณก็
อยากให้ขอบคุณไปทางสมาชิกสภาทุกท่านด้วย หากสมาชิกไม่ได้อนุมัติให้
โครงการนี้ก็จะไม่สามารถด าเนินการได้ เรื่องของสายห้วยฮ่อมเนื่องจาก
ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ไม่ได้ระบุงบประมาณไว้แต่ในปีนี้อาจจะได้เข้าไปส ารวจ
ก่อนถึงจะสามารถระบุงบประมาณไว้ในโครงการได้ ถนนของนาใต้จะข้ึนอยู่ใน
งบประมาณของปี ๒๕๖๕ แต่เรายังไม่ได้ด าเนินการเนื่องจากการท างานของ
รถเครื่องจักรนั้นในปีนี้ค่อนข้างจะท างานล่าช้ากว่าก าหนด เส้นทางโพนสว่าง
ในส่วนนี้นั้นทางอบจ.ได้เข้าส ารวจแล้วและจะท าเป็นถนนลาดยางต่อไป ใน
ส่วนรายละเอียดของแต่ละโครงการทางนายช่างของเราไม่มีรายละเอียด
เนื่องจากทางอบจ.ยังไม่ได้พาเข้าไปส ารวจเส้นทางในแต่ละโครงการ แต่ในปีนี้
เราจะท าค าสั่งแต่งตั้งเจ้าหน้าที่เข้าไปควบคุมการท างานของโครงการร่วมกับ
ทางอบจ.ด้วยเพ่ือให้การด าเนินการของเราและอบจ.เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย เรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันที่ตกหล่นไปนั้น ผมได้สอบถามไปยังอบจ.
แล้วแต่เนื่องจากทางท้องถิ่นอ าเภอได้บอกว่าให้ทางเราได้ท าหนังสือสอบถาม
กับทางจังหวัดและอยากให้เรานั้นถ่ายเทศบัญญัติของปีงบประมาณ ๒๕๖๕ 
แนบไปด้วยพร้อมบอกเล่าถึงสาเหตุและความจ าเป็นที่เราท าไมไม่ได้เบิกจ่าย
ให้ แต่ในห้วงระยะเวลาที่ผ่านมาได้ติดภารกิจมากมายและทางกองคลังยังไม่
สามารถปิดงบประมาณได้จึงยังไม่สามารถทราบถึงงบประมาณท่ีเหลือได้ หาก
ทางคณะผู้บริหารทราบรายละเอียดแล้วจะแจ้งให้ทราบในงบประมาณที่ได้ใช้
และงบประมาณที่ เหลืออยู่ ให้กับทางสภาได้ทราบ  ก่อนที่ เราจะได้ปิด
งบประมาณปี ๒๕๖๕ นั้นเราก็ได้มีการประชุมกันก่อนแล้วว่าสามารถเบิกจ่าย
งบประมาณของโครงการเงินอุดหนุนค่าน้ ามันทีเดียวเลยได้หรือไม่ ทางกอง 



19 
 

นายเฮียง  อาจแก้ว คลังก็บอกว่าสามารถเบิกจ่ายได้และได้ท าเอกสารการเบิกจ่ายเรียบร้อยแล้ว  
นายกเทศมนตรีฯ แต่มีหนังสือเข้ามาท้วงติงว่าผิดระเบียบในการจัดซื้อจัดจ้างครุภัณฑ์จึงท าให้ไม่

สามารถเบิกจ่ายได้ ผมก็ได้สอบถามกับทางจังหวัดแล้วเขาให้เราท าหนังสือไป
จะได้ท าเป็นขั้นตอนที่ถูกต้องตามระเบียบที่สุดให้ ในส่วนเรื่องของท่านส าราญ 
ต้นพนม ผมก็ไม่สามารถให้ด าเนินการในระยะที่ยาวนานได้ เนื่องจากยังเหลือ
ถนนอีกหลายเส้นที่ยังไม่ได้ท า ด าเนินการเสร็จจากห้วยปลาดุกแล้วก็จะให้เข้า
ไปด าเนินการเส้นทางบ้านห้วยตาด เรื่องผลการด าเนินงานนั้นผมก็ยอมรับผิด
ในที่นี้ด้วย เพราะยังไม่ได้ท าจริงๆจึงขอให้ทางสมาชิกอนุโลมให้ด้วย เรื่องของ
ท่านทองอาน ลิ้วกลาง เสาร์ไฟฟ้าในเส้นทางไร่ของผอ.วิเศษ ศรีประเสริฐนั้น 
จะต้องประสานงานกับทางการไฟฟ้าก่อน ส่วนเรื่องรถขยะเราได้ประกาศ
จัดซื้อจัดจ้างไปพร้อมกันกับรถกู้ชีพไปแล้ว แต่ตอนนี้เราได้รับแค่รถกู้ชีพมา 
ส่วนรถขยะนั้นได้ผู้รับจ้างแล้ว มีผู้ยื่นจ้างเยอะแต่เราสามารถเลือกรับผู้ว่าจ้าง
ได้จึงท าให้เกิดการร้องเรียนขึ้น ส าหรับผู้ที่ร้องเรียนเรานั้นจะเป็นผู้ที่ร้องเรียน
ทุกที่ทุกจังหวัดในตอนนี้อยู่ในขั้นตอนในการตอบกลับของกรมฯ ประมาณ
ภายในสิ้นเดือนธันวาคมนี้จะมีการตอบกลับมา หากกรมฯเห็นด้วยกับทาง
เทศบาลของเราที่ได้ขอไปนั้นเราก็สามารถด าเนินการจัดซื้อได้เลย ในเรื่องถัง
ขยะที่ขอมาใหม่นั้นทางคณะผู้บริหารได้ด าเนินให้ทางสมาชิกสภาแล้วและได้
ท าการสั่งซื้อเข้ามา แต่ตอนนี้คณะกรรมการตรวจรับจัดซื้อจัดจ้างยังไม่ได้
ตรวจรับจึงยังไม่ได้เบิกจ่ายให้ และจะมีหนังสือถึงสมาชิกทุกท่านเพ่ือที่จะให้
ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านรับรู้ ผมจึงขอน าเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาอีกไหม เชิญท่านชุมพร อภัย 
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน เขตพ้ืนที่รอยต่อเทศบาลต าบลนาดอกค ากับเทศบาลนาด้วงนั้น 
เส้นทางการเกษตรเป็นของอบจ. ของเทศบาลนาด้วง หรือเทศบาลนาดอกค า 
ชาวบ้านฝากถามเข้ามาขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน โครงการเงินอุดหนุนค่าน้ ามันนั้นในพ้ืนที่เขต ๒ ในตอนนั้นบอกว่า
เสร็จแล้ว จึงอยากถามว่าเส้นทางแต่ละเส้นทางนั้นใช้งบประมาณมาวัด หรือ
เส้นทางตามโครงการ หรือเส้นทางตามปี งบประมาณ หากท าตาม
ปีงบประมาณ ก็ขอให้ท าของปีงบประมาณนั้นๆให้เสร็จก่อนค่อยท าเส้นทางใน
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โครงการของปีงบประมาณอ่ืนภายหลัง จึงขอฝากกับทางคณะผู้บริหารด้วยใน
การด าเนินการนั้นขอให้ระบุความชัดเจนให้ด้วยขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านที่ปรึกษาครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายเลียน  สอนจันทร์ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก 

ที่ปรึกษาฯ ท่าน ผมอยากฝากทางประธานไปยังสมาชิกสภาทุกท่านในเรื่องโครงการ
อุดหนุนค่าน้ ามัน ในการท างานของแต่ละเส้นทางนั้นเป็นความรับผิดชอบของ
สมาชิกทุกท่านไม่ใช่คนใดคนหนึ่งตามที่ตนเองเสนอมา เพราะในงบประมาณ
ทั้งหมดนั้นทางสมาชิกทุกท่านได้อนุมัติให้ ฉะนั้นอยากให้สมาชิกทุกท่าน
ร่วมกันดูแลในโครงการนี้ด้วยครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน เรื่องเงินสมทบค่าน้ ามันที่ยังติดค้างไว้จ านวน ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท
(สามล้านบาทถ้วน) นั้นส าหรับผู้ที่อนุมัติให้จะต้องได้รับผิดชอบในส่วนนี้ด้วย
เพราะที่ผ่านมาสมัยนายกคนก่อนได้ให้ทางสมาชิกร่วมกันรับผิดชอบในส่วนนี้
ด้วย ผมมองว่าในเมื่อทางสภาได้อนุมัติไปแล้วทางคณะผู้บริหารจะต้อง
ด าเนินการและติดตามผลการด าเนินการด้วยครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านตุ๋ย กุลไพรบุตรครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายตุ๋ย   กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอถาม 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เรื่องรถน้ าว่าซ่อมเสร็จหรือยังเห็นว่าซ่อมมาจะ ๒ สัปดาห์แล้วในช่วงนี้

ชาวบ้านต้องการน้ าเป็นจ านวนมาก จึงขอเรียนถามหากซ่อมเสร็จแล้วขอให้
น าส่งชาวบ้านด้วยขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 

สมาชิกสภาฯ เขต 1        ทุกท่าน เรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันผมได้ออกไปดูการท างานแต่ส่วนมากจะเห็น
ค่อยเห็นคนงานจะเจอแค่รถเครื่องจักร และทราบมาว่าคนงานจะท างาน
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สายๆหรือช่วงบ่าย ผมจึงมองว่าเป็นการท างานที่ล้าช้ามากกว่าเดิมหรือไม่
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายตุ๋ย   กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอชี้แจง 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 โครงการเงินอุดหนุนค่าน้ ามันให้กับทางสมาชิกเขต ๑ ให้เข้าใจในเรื่องเส้นทาง

แต่ละเส้นทางในพ้ืนที่ของบ้านห้วยตาดทั้ง ๔ หมู่บ้านนั้น ท าได้แค่เส้นเดียว
เพราะในตอนนั้นเป็นช่วงฤดูฝน ฝนตกบ่อยจึงไม่สามารถท างานได้เยอะ 
ฉะนั้นในการท างานรอบนี้จะเป็นงานของงบประมาณปี ๒๕๖๕ เหมือนเดิม 
ผมจึงขอชีแจงว่าท่านสมาชิกเขต ๑ ไม่ต้องกังวลว่าทางสมาชิกเขต ๒ จะเอา
เปรียบท่านเพราะจะเป็นตามข้อตกลงกันอยู่แล้วครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านปลัดฯชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
ปลัดเทศบาลฯ/เลขาสภาฯ ท่าน เรื่องการอุดหนุนค่าน้ ามันนั้นจะท างานเป็นขั้นตอนของปีงบประมาณที่

ทางอบจ.ได้ออกส ารวจพร้อมกับนายช่างเทศบาลของเราและได้งบประมาณที่
เกินมาจากที่เราตั้งไว้ ทางคณะผู้บริหารจึงแจ้งว่าเส้นทางที่เกินมานั้นให้รอใน
ปีงบประมาณของปี ๒๕๖๖ ประเด็นในการท างานนั้นในระหว่างการท างาน
ช่างที่คุมงานจะเป็นช่างอบจ.จะไม่มีนายช่างของเทศบาลไปคุมการท างานร่วม
ในการร่วมงานของช่างเทศบาลกับช่างอบจ.จะร่วมกันแค่ตอนตรวจสอบน้ ามัน
ที่เขาได้ใช้ไปเท่านั้น จึงได้เกิดช่องโหว่ขึ้นทางคณะผู้บริหารจึงเห็นว่าใน
ปีงบประมาณ ๒๕๖๖ นั้นจะออกค าสั่งให้นายช่วงของเทศบาลเราเข้าร่วม
ควบคุมการท างานด้วย จะได้รู้ว่างานของเรานั้นเป็นไปตามแผนงานหรือไม่ 
ฉะนั้นเอกสารที่เราจะน ามาแสดงในการท างานนั้นจะต้องผ่านทางอบจ.ด้วย 
จะเป็นบันทึกการท างานของนายช่างอบจ.เขาจะน ามาให้กับทางเราเอง เช่น
การใช้น้ ามันในแต่ละเส้นทาง เส้นทางตรงไหนด าเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว 
เส้นไหนที่ยังไม่ได้ท า และเหลือทั้งหมดกี่เส้นทาง ซึ่งในตอนนี้ทางอบจ. ได้
ตรวจสอบเอกสารเพ่ือที่จะน ามาเบิกค่าใช้จ่ายในงบประมาณของเรา ส่วนรถ
น้ านั้นสาเหตุที่ได้ซ่อมเนื่องจากเวลาที่ดูดน้ าท าให้ไหลเวียนช้าจึงคิดว่าน่าจะ
เกิดจากใบพัดช ารุดจึงได้มีการให้ไปซ่อมแซมขณะนี้ซ่อมเสร็จแล้ว ภายใน
พรุ่งนี้ก็สามารถน ารถน้ าออกช่วยเหลือประชาชนได้แล้ว ผมขอน าเรียนเพียง
เท่านี้ขอบคุณครับ 

 
 






